# Browning GPDA 9 vernickelt Schreckschus spistole P.A.K.

Hersteller: Browning

**Modell:** GPDA 9 vernickelt Schreckschus spistole P.A.K.

Kaliber: Sonstige
Zustand: neu
Frei erhältliche Waffe

## Beschreibung:

Browning GPDA 9 Schreckschuss-Pistole / vernickelt

Das Vorbild der Schreckschusspistole Browning GPDA9 ist die belgische FN Browning High Power (kurz HP) im Kaliber 9x19mm, 1925 stellte John Moses Browning das erste Exemplar der Waffe beim belgischen Produzenten FN fertig. Nach Brownings Tod im Jahr 1925 wurde ein spezielles zweireihiges Magazin angefertigt und die HP damit zu Serienreife fertigentwickelt. Durch dieses Magazin erhöhte sich die Kapazität auf 13+1 Schuss. Als Verschluss diente das nun zum FN-Browning-System weiterentwickelte verbesserte System. Dieses war gegen Schmutz unempfindlich und zugleich günstiger in der Herstellung. So dauerte es nicht lange bis belgisches Militär und Polizei die Pistole als Ordonnanzwaffe einführten. Auch nach dem zweiten Weltkrieg wurde die HP weiterhin behördlich verwendet. Teilweise ist sie heute noch im Einsatz. Die Gaspistole im Kaliber 9mm P.A.K wird vom Qualitätshersteller Umarex in Lizenz gefertigt. Das ebenfalls zweireihige Stahlblechmagazin nimmt 9 Patronen auf. Auf eine Sicherung wurde bei der Signalpistole verzichtet. Stattdessen wurde ein beidseitig bedienbarer Entspannhebel verbaut. Zur Schussauslösung dient ein kombinierter Single-/ Double Action Abzug.

# Unsere Einschätzung

Bei Tests von Umarex-Produktionen fällt es uns immer wieder schwer Kritikpunkte zu finden. Dafür sorgen das hohe Fertigungsniveau sowie der Qualitätsanspruch des Herstellers. Das fängt schon bei der Verpackung der Schreckschuss Pistole an. Diese besteht aus einem mit Schaumstoff gepolsterten Kunststoffkoffer. Mit dabei sind eine Anleitung, ein Abschussbecher und eine Laufreinigungsbürste. Die Browning GPDA9 ist kein Nachbau sondern nur an das Vorbild angelehnt. Das ist auch der Grund dafür, dass keine originalen Markings vorhanden sind. Trotzdem hat man das Gefühl eine "echte Waffe" vor sich liegen zu haben. Die Gas Pistole ist absolut sauber und hochwertig gefertigt. So findet man weder Bearbeitungsspuren, noch Macken im edlen vernickelten Finish. Auch ein Spiel im Schlittenlauf ist nicht erkennbar. So gut sie aussieht, so gut fühlt sie sich auch an. Die Signal Pistole ist gut ausbalanciert und liegt perfekt in der Hand. Die Form der Griffschalen vermittelt zusätzlichen Halt, auch mit einer feuchten Schusshand. Das zweireihige Magazin lässt sich gut mit Munition bestücken und klemmt auch bei der Zuführung in die Kammer nicht. Die Vertiefungen am Ende des Schlittens sorgen dafür, dass man die Schreckschuss-Pistole gut Durchladen kann. Der Entspannhebel arbeitet zuverlässig und sorgt beim Tragen der Waffe für die nötige Sicherheit. Zusammenfassend kann man Umarex nur gratulieren. Auch die Browning GPDA9 Gas-/Signalpistole ist wieder einmal eine sehr gute und zuverlässige Umsetzung einer altbewährten Dienstpistole. Wir sehen sie als Sammlerstück und zur Selbstverteidigung als gleichermaßen gut geeignet.

Damit ihr die Magazine dieser Schreckschusswaffe schneller befüllen könnt, bieten wir euch die UMAREX Ladehilfe an.

Für die Browning GPDA 9 empfehlen wir folgendes Zubehör: Perfecta Multi Shooter 4-fach mit 3 Adaptern Typ I,K,C Umarex Pyro Launcher 5-fach rot, 5 Adapter I,K,C,M,L Schalldämpfer für Schreckschusspistolen 9mm P.A.K. Abschussbecher für PTB-NR, 762, 765, 772, 923, 958

Hinweis: Zum Führen der Waffe außerhalb der eigenen Wohnung, Geschäftsräume oder des befriedeten Eigentums wird eine behördliche Erlaubnis in Form des kleinen Waffenscheins benötigt.

Technische Daten der Browning GPDA

System: Gas - Signal

Magazinkapazität: 9 Patronen Angebot von www.progun.de - eine Webseite des Verband Deutscher Büchsenmacher und Waffenfachhändler e.V.

VDB Geschäftsstelle: Gisselberger Straße 10 - 35037 Marburg

Kaliber: 9mm P.A.Knall

Telefon: +49 (0)6421 480 75-00 - Telefax: +49 (0)6421 480 75-99 - Info@vdb-waffen.de

Länge: 194mm Lauflänge: 124mm Gewicht: 800g

Abzug: Single Action / Double Action

Artikelnr.: 219551\_(V)47339 189,50 EUR\* \* inkl. MwSt.; zzgl. Versandkosten



### Anbieterinformationen

### shoot-club GmbH

Brandiser Str. 102 04316 Leipzig OT Baalsdorf Sachsen

### Telefon:

0341 - 33157490

Fax:

0341 - 33157492

E-Mail:

vdb@shoot-club.de

Webseite:

www.shoot-club.de